2023.9.15 星期五

## 2023第十一届环太湖国际公路自行车赛开赛

# 130名全球顶尖车手竞速无锡



**现场**:涌现全民健身热潮

一大見 呂有绵绵细雨却丝毫没有影响选手们的执 情。"我爱无锡,无锡真美。"来自诺和诺德队的选手卢卡 斯用流利的中文表示,自己是第一次来中国,第一次来无 锡,无锡的赛道实在太棒了,有山有水空气也好;恒翔队 领队李富玉表示,几乎每年都来无锡比赛,对于无锡的赛 道和环境很熟悉,无锡的小笼包是自己的最爱;李宁之星 队的李鲁豪则计划比赛结束后一定要到无锡的景区看-看,"鼋头渚、梅园、惠山古镇……都让我心向往之。

今年参赛的22支车队中有6支洲际职业队、14支 洲际队以及2支国家队。赛事吸引了环法外卡车队 乐透洲际职业队、环意外卡车队——巴迪亚尼洲际 职业队和克罗蒂克洲际职业队等知名车队参与,赛事的 竞技水平和观赏性进一步提升。值得一提的是,本次赛 事在职业赛的基础上,还在四大赛区各举办一场业余 赛,无锡站的业余赛上,200名骑行爱好者们在国际赛 事的专业赛道上,与世界顶尖运动员同台竞技,亲身感 受自行车运动的乐趣和挑战。"我平时就喜欢骑行,每周 末与朋友们相约到马山那边一起骑车,无锡的环境太适 合骑行了。"骑行爱好者林林表示,这次太幸运了,可以 与职业骑手一起比赛,非常激动和开心。

无锡市体育局相关负责人表示,环太湖职业赛致力 于以竞技体育带动群众体育发展,经过多年精心运营的 环太湖职业赛不仅在长三角掀起一波自行车运动热潮, 而且引领了全民健身热潮,让骑行运动不再局限于专业 领域,极大地激发市民朋友的关注,增加市民参与体育 运动的热情,有效地促进全民健身与全民健康深度融

## 情怀:赛事保障新升级

左手一决高下的背后 离不开参与保障的团 队。这当中,机械师的工作最为辛苦。天刚微亮,他 们已经起床检查、维护,并把自行车架上车顶,往往 忙完一天的工作已是天黑,他们的工作看似不起眼, 却不可忽视。在赛道准备区,来自恒翔队的机械师 小 K 正细致地检查自行车轮胎,"必须细心,每一个 环节都不能疏忽。'

2010年,第一届环太湖自行车赛从无锡发端,连 续十多年作为环太湖赛起始站的无锡,见证了环太湖 赛从起步到逐步壮大的辉煌历程。邹耀坤是赛事的 重要参与者。他原是滨湖区负责文体工作的负责人, 已退休6年时间,每一届的环太湖自行车赛的赛场上 都有他的身影,他告诉记者,自己对它有着不可割舍 的感情。"第一届环太湖自行车赛的时候,我就参与筹 备了。"邹耀坤告诉记者,最早赛事落户无锡的时候, 没有经验也没有其他赛事可以参照,为了准备赛事跑 道,自己在马山赛道跑了11圈,1000多公里。他回 忆:"当时没有那么多设施,也没有那么多人手,我们 只能通过自己跑赛道的感受,来添加物料确保安全。

"今年赛道每个路口都有志愿者值守,保障选手 的安全。"邹耀坤表示,每一届赛事的规格都在实现 新升级,保障工作也是如此。邹耀坤指着铁马、警示 标志、道路告示牌等告诉记者,交通道路保障有了极 大提升。无锡市体育局相关负责人表示,接下来将 推动"骑行+旅游"新型体育旅游模式向纵深发展, 为无锡自行车运动推广和发展注入新动能。

(晚报记者 璎珞/文 张轶伦/摄)

## 中秋、国庆假期首日火车票今天开售

无锡直属站车票起售时间调整至每日8:30

本报讯 继人气"爆棚"的暑运 过后,中秋、国庆长假即将到来。今 年中秋、国庆假期合一,从9月29日 至10月6日连放8天,将迎来客流 出行高峰。今天起,中秋、国庆假日 首日火车票开启预售,市民可以通 过12306网站、App等购买假期火

今年铁路中秋、国庆黄金周运 输时间为9月27日至10月8日,为 期12天,在假期前后各延长了2 天。根据预测,今年中秋、国庆黄金 周探亲流、旅游流交织叠加,铁路客 流将呈现强劲增长态势。预计北 京、上海、南京、苏州、天津、广州、深 圳、成都、西安等城市都将成为出行 热门地区。另外,杭州将在黄金周 期间举办亚运会,也将成为高铁出 行的热门目的地。

目前,火车票最长预售期为15 天(含当天),市民今天就可以购买 中秋、国庆假期首日9月29日的火

车票,9月17日可购买10月1日车 票,以此类推。铁路无锡站相关负 责人介绍,今年中秋、国庆"喜相 逢",按照传统习俗,中秋节晚上一 家人要吃团圆饭,因此回家探亲的 旅客大多会赶在中秋节晚饭前到 家,这样一来,9月28日下午、9月29 日将迎来客流出行高峰。假期最后 两天将迎来返程高峰,10月5日和6 日的车票将分别于9月21日和22

需要注意的是,当前火车票预 售期为15天,但每个车站的起售时 间是有差异的。自9月7日起,无 锡站、无锡东站、无锡新区站、惠山 站4个直属站车票的起售时间由原 来的每日16:00调整到每日8:30, 这也意味着市民"抢票"时间可以提 前。其他城市车票起售时间可通过 铁路12306App查询。

对于市民关心的假期里为何部 分车次车票会出现"秒光"现象,铁路 部门人士表示,黄金周期间旅客出行 需求"扎堆",造成局部地区和时段运 能紧张,尤其在部分热门方向的线路 车票起售时,由于其受广大旅客的关 注度非常高,可能会出现"秒光"现 象。铁路部门人士建议,客流高峰 期若无法买到直达车票,可采用购 买联程票,通过分段乘车的方式满 足出行需求,铁路12306将根据旅 客出行需求和余票情况,智能推荐 有余票的中转换乘方案。

从无锡汽车客运站了解到,中 秋、国庆假期的汽车票已经开启预 售。即日起,无锡汽车客运站开售 中秋、国庆期间的各班线汽车票,预 售至10月8日。市民可通过无锡汽 车客运站售票窗口、"无锡客运"微 信公众号、巴士管家等途径购票。 预计假期热门目的地主要集中于周 边中短途及省内中长途,汽车客运 站将根据实际客流动态增投运力、 加密班次。 (蔡佳)

### 轨道交通TOD 发展大会来了

本报讯 首届中国城市轨道交 通TOD发展大会将于9月21日至 22日在无锡召开,这是我国城市 轨道交通行业自上世纪90年代开 发实践TOD模式以来,主办层级 最高、参会单位最广、嘉宾代表最 多、主要成果最丰、社会影响最大 的专业性盛会之一。昨日上午,中 国城市轨道交通协会、无锡市人民 政府、无锡地铁集团有限公司等相 关负责人围绕大会特点特色、成果 亮点、重要意义以及无锡TOD实 践案例等方面举行新闻发布会。

本届中国城市轨道交通TOD 发展大会以"站城融合 赋能城市" 为主题,将举办1场TOD发展大 会和2场专题会议,全面总结城轨 交通TOD的创新实践和经验做 法,围绕城轨交通场站及周边土地 综合开发利用赋能城市美好发展 战略目标,促进人与自然和谐共 生;发挥站城一体化发展对经济提 速、地铁运营客流提升等方面的重 要作用。

TOD指的是以公共交通为导 向的发展模式,组织场站及周边土 地进行综合开发利用。目前,无锡 市共实施了TOD项目10个,整理 土地100万方、建筑面积达300万 方,塑造了一批如三阳广场站、运 河汇等在行业内具有典型性的 TOD示范项目。

(陈婧怡)

#### 超级"养老航母舰" 提供一站式服务

本报讯 助餐、康复、照护服务 样样俱全,无论是活力老人,还是失 智失能老人,都能在此安享晚年。9 月14日,位于全丰路300号的梁溪 区瞻江幸福康养中心内,"溪心养 老 幸福晚晴"——老年友好场景应 用暨梁溪区"332"锡心医养创新实 践基地正式启用。这里聚焦老年 群体需求最迫切、短板最集中的 "就医难、照护难、康养难"问题,着 力构建供给高质量、普惠高水平、 享老高品质的养老服务体系。

上午,花4元就能吃碗骨汤 面,想加浇头另点。昨天,住在附 近的钱老伯早上从幸福康养中心 满意而归,这里一日三餐均有供 应,中午约有50个菜品可供选 二楼,有人在这里上着老年大 学的音乐课。在康复大厅,72岁 的杨老伯因为中风,正在进行右腿 站立和手指抓握训练。当天,认知 症照护培训中心同步启用。中心 墙上的积木类益智小游戏很考验 人的手眼协调能力,怀旧区里的老 照片、老电视机等则勾起人们满满

梁溪区瞻江幸福康养中心由 主楼和辅楼两幢建筑组成,总面积 24598平方米,投资1.02亿元。这 个康养中心提供了老年生命周期 的全方位服务,成为主城区乃至全 市的超级"养老航母舰"之一,可一 站式实现供需对接,多元服务。

(黄孝萍)